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27. DNY EVROPSKÉHO FILMU  
PROBĚHNOU V ČERVNU 

 
Praha 16. – 21. 6. 2020 

(kino Lucerna 16. - 21. 6., kino Světozor a Kino Pilotů 17. - 21. 6.) 
Ostrava 19. - 21. 6. 2020 

(kino Minikino) 
Brno 20. - 23. 6. 2020 

(kino Scala 22. - 23. 6., kino Art 20. - 21. 6.) 
 

Ozvěny 16. - 23. 6. 2020 
Jablonec nad Nisou (kino Junior 16. - 18. 6.), Havířov (kino Centrum 18. - 21. 6.),  

Hradec Králové (kino Bio Central 20. - 23. 6.), Boskovice (kino Panorama 21. - 23. 6.),  
Hodonín (Kino Svět 21. - 23. 6.), Červený Kostelec (kino Luník 23. 6.) 

__________________________________________________________________________________ 
 

 
Dny evropského filmu (DEF) proběhnou od 16. do 23. června. Jsou tak prvním filmovým 
festivalem, který se po rozvolnění vládních opatření v našich kinech uskuteční. Hlavní část 
programu DEF se bude jako obvykle konat v Praze, Brně a poprvé také v Ostravě. Následně 
se DEF přesunou v rámci festivalových ozvěn do dalších 6 měst Česka. DEF se zaměřují 
výhradně na současný evropský film a v roce 2020 představí přes 40 filmů z téměř 30 
evropských zemí. Program se přitom neorientuje jen podle konkrétních zemí - DEF 
představují evropský film pomocí témat a žánrů. Jednotlivé programové sekce mají široký 
tematický záběr, který má evropský film ukázat coby živý, překvapivý a pokud možno i 
zábavný organismus. Vedle prověřených dramatických žánrů se DEF letos zaměřují i na sci-
fi, horory, avantgardu nebo dokumenty. Nabízí oceňované animované snímky, filmy pro 
rodiny s dětmi i filmy starých mistrů.  
 
„Mám radost, že se dnes vrací diváci do kin a věřím, že se situace u nás bude i nadále vyvíjet 
tak dobře jako doposud. Těším se na další uvolňování opatření, které nám snad umožní 
uspořádat v druhé půlce června téměř plnohodnotný ročník festivalu. Zahraniční hosty 
pozveme k diskuzím alespoň virtuálně a navíc jsme pro diváky po projekcích připravili 
tematické debaty s českými ekology, cestovateli, ekonomy, hudebníky, komiky, novináři či 
politology,“ uvádí ředitelka Barbora Golatová. 
 
Zahajovacím filmem festivalu je duchařské dobrodružství Extra Ordinary - instruktorka 
z autoškoly musí zkrotit nadpřirozenou moc, která se rozpíná po irském venkově. Debut 
Mikea Aherna a Endy Loughmana rozpustile boří všechny žánrové hranice a nechává za sebou 
nevídanou komediální spoušť. Zahajovací snímek, který posbíral ceny na mnoha žánrových 
sci-fi festivalech, je součástí nové sekce STRACH A SNY. V ní se DEF soustředí na žánrový mix, 
na vzrušení a na emocionální filmový zážitek. K vidění bude také syrová německá krimi 



 

Svobodná země od Christiana Alvarta (Berlínští psi), remake španělské Mokřiny, diváckého 
hitu 23. DEF. V předpremiéře DEF promítnou další irský film, horor Malgorzaty Szumowské 
Další jehňátko (Film Europe) o nevydařeném kultu. Ivana Hrozná je název rumunsko-
chorvatského snímku, kde se v energickém balkánském rytmu z dramatu stává absurdní 
komedie, do níž režisérka Ivana Mladenović obsadila sebe samu i svou rodinu. 
 
V tradiční sekci HVĚZDY DEF nabízí novinky od uznávaných režisérů a snímky, které vyhrály na 
slavných festivalech. V české premiéře promítnou břitké francouzské politické drama 
Dospěláci v místnosti (Adults in the Room) od Costy Gavrase, které popisuje nedávnou řeckou 
dluhovou krizi očima ministra financí Yanise Varoufakise. Nizozemské psycho Instinkt s Carice 
van Houten vyhrálo cenu Piazza Grande v Locarnu, bulharský Otec zase zvítězil v Karlových 
Varech. České Nabarvené ptáče (Bioscop) po účasti na benátském festivalu excelovalo při 
udělování Českých lvů. V předpremiéře DEF uvedou novou, vizuálně podmanivou verzi 
Pinocchia v režii italského režiséra Mattea Garroneho. Hlavní roli filmu, který u nás 
distribuuje Bohemia Motion Pictures, ztvární Roberto Benigni. 
 
Další novinkou v programu DEF je sekce BEZ RODIČŮ, která nabízí filmy vhodné pro děti a 
teenagery. Ty první kromě Pinocchia může zaujmout česká premiéra lotyšského animovaného 
tajemství Daleko, které vyniká uhrančivou atmosférou bez jediného slova. Film získal loni na 
festivalu v Annecy cenu Contrechamp Award. Příběhy pro dospívající zastupuje jak křehké 
letní přátelství Země nezaslíbená - švédský snímek, který vyhrál na festivalu ve Zlíně, tak filmy, 
které reflektují život na sociálních sítích: italský Likemeback a maďarské FOMO. 
 
Naopak tradičně se DEF věnují aktuálnímu dění v Evropě – sekce K VĚCI tentokrát pod 
názvem DO DIVOČINY podtrhuje soužití s přírodou. Promítne rakouské zamyšlení nad 
osudem pokusných zvířat Space Dogs, syrový norský dokument Kam se muž vrací diváky 
zavede do drsné severské krajiny, zatímco slovinské Příběhy z kaštanových lesů hledají 
sentiment v opuštěném kraji na italském pomezí. Film vyhrál cenu pro nejlepší debut na 
tallinském festivalu Black Nights. To španělské žhářské drama Až bude oheň vyhrálo rovnou 
sekci Un certain regard na festivalu v Cannes. 
 
DEF se dlouhodobě zajímají také o spojení filmu a hudby. V sekci FILM A HUDBA si 
připomeneme objevný český dokument The Sound is Innocent. Hranou tvorbu pak zastupuje 
excentrický portugalský muzikál Technoboss anebo britské sociální drama Ray a Liz od 
slavného fotografa Richarda Billinghama.  
 
Jako každý rok, i letos DEF vrátí do kin několik starších filmů podpořených programem 
MEDIA. V sekci MEDIA - ABSURDNÍ SVĚT představí ironické komedie, okouzlující Turné, 
režijní kus herce Mathieu Amalrica o zákulisí burlesky; suchý severský humor zastupuje Druhá 
strana naděje od Akiho Kaurismäkiho, oceněná Stříbrným medvědem za nejlepší režii na 
Berlinale 2017 nebo retro Komuna o pokusu žít život plný vzájemnosti a radosti od dánského 
režiséra Thomase Vinterberga. Americké drama Přežijí jen milenci, které natočil Jim Jarmusch 
podle vlastního scénáře, získalo v roce 2013 v Cannes cenu za nejlepší soundtrack.  
 
 
 



 

DEF sledují také nové trendy a v tomto roce obohatí alternativní obsah o Brainz VR Cinema, 
filmy ve virtuální realitě. Nabízí výběr hraných i dokumentárních VR filmů, které přinesou 
dosud nepoznaný audiovizuální zážitek, který umocní debata s tvůrci. „Virtuální realita je 
místo, kam se aktuálně přesouvá tvůrčí fantazie,“ říká nový festivalový dramaturg Šimon 
Šafránek a dodává: „v rámci festivalu uvedeme svědectví z fukušimské nukleární katastrofy Po 
spadu anebo snímek TX Reverse, který sugestivně ohýbá čas i prostor. Českou VR tvorbu 
zastoupí v sekci Film a hudba Brainz Music House: Tata Bojs, Kafka Band a I Love You Honey 
Bunny. Tyto tři jedinečné kapely vás pozvou do svých studií.“ 
 
Aktuální informace a kompletní program 27. Dnů evropského filmu bude od 16. 5. zveřejněn 
na dnyevropskehofilmu.cz, předprodej bude spuštěn 20. 5. 
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http://eurofilmfest.cz/

